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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΣΤΟ ΡΑΜΠΑΤ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΗ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ
ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ ΚΑΙ ΤΗ ΝΟΤΙΟΔΥΤΙΚΗ
ΑΣΙΑ

Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και Ομογένεια: πείρα συνεργασίας
στην Αφρική και τη Νοτιοδυτική Ασία» πραγματοποιήθηκε στις 16 Νοεμβρίου 2017 στην Πρεσβεία
της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Βασίλειο του Μαρόκου. Η εκδήλωση οργανώθηκε από το Υπουργείο
Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας και το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας με υποστήριξη του Ιδρύματος «Ο Ρωσικός κόσμος».

Οι Στρογγυλές Τράπεζες για συνεργασία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με την Ομογένεια
διεξάγονται τακτικά την τελευταία οκταετία με συμμετοχή κληρικών και εκπροσώπων των
Συλλόγων Ομογενών από διάφορες περιοχές της υφηλίου. Προηγουμένως πραγματοποιηθηκαν στις
Βρυξέλλες, το Μπουένος Άιρες, το Πεκίνο, το Σαν Φρανσίσκο, το Γιοχάνεσμπουργκ, τη Ρώμη και το
Βερολίνο.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου για να
συμμετάσχει στην εκδήλωση αφίχθη αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με
επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.



Στο αεροδρόμιο «Μοχάμμεντ Ε’» της πόλεως Καζαμπλάνκα τον Ιεράρχη υποδέχθηκε ο Πρέσβης της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Μαρόκο κ. Β. Βορομπιόφ.

Την αντιπροσωπεία συναποτελούσαν ο Επίσκοπος Ζβενίγκοροντ Αντώνιος, Πρϊστάμενος της
Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί Ιδρυμάτων Εξωτερικών, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας
του ΤΕΕΣ επί Υποθέσεων Εξωτερικού κα.

Προκειμένου να συμμετάσχουν στην στρογγυλή τράπεζα προσήλθαν κληρικοί και Ρώσοι ομογενείς
από την Αίγυπτο, το Ισραήλ, το Ιράν, το Λίβανο, το Μαρόκο, τη Ναμίμπια, τα ΗΑΕ, την Τυνησία και
τη Δημοκρατία της Νότιας Αφρικής.

Προ ενάρξεως της συνεδριάσεως ο Επίσκοπος Ζβενίγκοροντ τέλεσε δοξολογία προ κάθε καλού
έργου.

Ἐν συνεχείᾳ στην Πρεσβεία της Ρωσίας στο Μαρόκο άρχισαν οι εργασίας της στρογγυλής
τραπέζης. Τους παρισταμένους προσφώνησε ο επικεφαλής της διπλωματικής αποστολής της
Ρωσίας στην χώρα αυτή κ. Β. Βορομπιόφ.

Αρχίζοντας τη συνεδρίαση ο συντονιστής της Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας εκ μέρους
του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου καλωσόρισε το ακροατήριο και
ακολούθως επικεντρώθηκε στο θέμα της εκατονταετηρίδος των επαναστατικών γεγονότων στη
Ρωσία, τα οποία κατά τρόπον ριζοσπαστικό αλλοίωσαν τις αρχές της κρατικής διαρθρώσεως και
κοινωνικής προόδου και αποτέλεσαν αφορμή της βαθιάς ρήξεως της κοινωνίας. Για την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας τα τραγικά αυτά γεγονότα σημάδευσαν την έναρξη της περιόδου διωγμών,
κατά την οποία αναδείχθηκε η χορεία των νεομαρτύρων και ομολογητών.

Στην παρέμβασή του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επέστησε την προσοχή του κοινού στην
προβληματική των διωγμών σε βάρος των χριστιανών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και της
Βορείου Αφρικής, επίσης τόνισε τον κίνδυνο αποχριστιανοποιήσεως των ιστορικών εστιών των
πιστευόντων στον Χριστό, την ανάγκη της συνεπούς καταπολεμήσεως του εξτρεμισμού και της
τρομοκρατίας, την ένωση των προσπαθειών όλων των ενδιαφερομένων για την αναστήλωση των
Ιερών Ναών, κατοικιών των αμάχων και της υποδομής στο έδαφος της Συρίας.

Ακόμη έθιξε το θέμα της διακρίσεως σε βάρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας,
ενημέρωσε για τις καταλήψεις των Ι. Ναών της και τις απόπειρες νομιμοποιήσεως αυτών των
καταστροφικών πράξεων.

O Πρόεδρος του ΤΕΕΣ υπενθύμισε στους παρόντες ότι φέτος συμπληρώνονται 950 χρόνια από το
μαρτυρικό τέλος των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου και ευχήθηκε στους
κληρικούς, οι οποίοι υπηρετούν σε διάφορες γωνιές της Αφρικής και της Νοτιοδυτικής Ασίας
αποστολικό ζήλο στη διάδοση του λόγου του Θεού, στην εδραίωση των ηθικών ιδεωδών στη ζωή
των ανθρώπων και τους κάλεσε να εμπλακούν δραστήρια στην κοινωνική συζήτηση στις χώρες
διαμονής τους, μαρτυρώντας για τις παραδοσιακές αξίες.

Ο Επίσκοπος Ζβενίγκοροντ Αντώνιος στην ομιλία του τόνισε τη σπουδαιότητα των παρομοίων
συναντήσεων, χάρις στις οποίες οι ποιμένες έχουν τη δυνατότητα να μοιρασθούν τις εμπειρίες
τους σχετικά με την εμπλοκή τους στη ζωή των ομογενών, να ενισχύσουν τη συνεργασία με
διπλωματικές αποστολές και πολιτιστικά κέντρα.

Ακολούθησαν ομιλίες κληρικών και λαϊκών, οι οποίοι υπηρετούν σε διάφορες περιοχές της Αφρικής



και Νοτιοδυτικής Ασίας.

Οι μετάσχοντες της συναντήσεως, η οποία διεξήχθη σε κλίμα εποικοδομητικού διαλόγου,
μελέτησαν θέματα υποστηρίξεως της Ρωσοφώνου Διασποράς στην Αφρικανική και την Ασιατική
περιοχή, αντήλλαξαν εμπειρίες διαποιμάνσεως των ομογενών, εξέτασαν την προβληματική
οργανώσεως των Κυριακάτικων σχολείων και σχολείων εκμαθήσεως Ρωσικής γλώσσας.

Μετά το πέρας της εκδηλώσεως ο Πρέσβης της Ρωσίας στο Μαρόκο κ. Β. Βορομπιόφ παρέθεσε
δεξίωση.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48028/
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